

МЕТАЛЛУРГ

№ 142

 Орган парткома, завкома
и заводоуправления Выпускных
металлургических заводов

23

Декабрь 1935 г.

Накануне 10 съезда комсомола

Молодые стахановцы виллопрокатного цеха

Статистика неопровержимыми цифрами и фактами говорит за то, что за последнее время у нас, в виллопрокатном цехе, молодежь вместо задворков стахановского движения постепенно отвоевывает себе позиции в авангарде.

Вот общая статистика: рабочих в цехе у нас 775 человек, из них стахановцев—139, или 20 проц.

Молодежи до 23 летнего возраста—145 человек, из них стахановцев—38, или 37 процентов.

Теперь от цифр перейдем к живым людям. Кто наши стахановцы? Вот Вася Ведрушкин всем известный общественник, сменный комсорг, бригадир агрегата калки и отпуска в сме не Кузнецова. Слутником его производственного роста является материальный рост. В сентябре Василий Ведрушкин за работу заработал 255 рублей, в октябре—270 рублей, в ноябре Ведрушкин выполнил программу на 179 проц, и заработал 300 рублей. Такие же показатели имеет и комсомолец Ижов, работающий в бригаде Ведрушкина. Эти ребята теперь имеют возможность приобретать литературу художественную и техническую, а книги им нужны; они учатся.

Есть у нас и другие стахановцы из молодежи Якулов—грельщик шпидресса ноябрьскую программу выполнил на 145 проц. Его заработка со 140 рублей в сентябре, вырос до 160 рублей в ноябре.

А вот „вновь испеченные“ стахановцы. Колени—молотобоец в кузнице начал работать по бусыгиноски только в декабре и достиг 140 процентов первой полнения программы. Квасов токарь—он к нам недавно поступил, также перевыполняет про-

грамму до 140 проц. Квасов работает на отточке штампов для заклепочных прессов—за вклепка узкое место для нашего цеха.

Есть у нас стахановцы и среди беспартийной молодежи. Они известны всему цеху: бригада расковщиков Шатагина—загибчик Левин, грельщик Вилков. Замечательно работает на прокаточном прессе тов. Севастьянов. Он недавно покинул стены „кузницы кадров“ школы ФЗУ. В первой половине декабря тов. Севастьянов выполнил программу на 125 проц, „Больше бы выполнил, да простое больно много“,—заявил мне т. Севастьянов.

Девушки, хотя и робкими шагами, но все же начали подниматься по первым ступенькам, ведущим к рекордам. Первой из них является комсомолка Курятникова. У ней отдельные смены заканчиваются 112—113 проц выполнением сменного задания. Тов. Курятникова больше может дать, об этом я с ней на днях буду говорить, на ее агрегате по плану полагается полтора человека, тов. Курятникова будет работать одна.

Характерны два момента. Первый момент—это тот, что наша молодежь является застрельщиками стахановского движения, там, где оно сейчас крайне необходимо: расковка, продавка, в общем на тех агрегатах, где у нас прорыв.

И второй момент—это необходимо отметить, как положительное явление, наши комсомольцы и молодежь особенно рьяно принялись за работу с тех пор, как мы начали готовиться к 10 съезду комсомола.

Комсорг виллопрокатного цеха П. Юмеров.

По СССР

 Выходной день—
первого января

★ По предложению ВЦСПС Совнарком Союза ССР постановил выходной день с 20 декабря перенести на первое января.

★ Летом 1936 года по территории нашей страны пройдет полоса полного солнечного затмения.

★ 20 декабря в пролетарской столице открылась гостиница „Москва“ на 378 номеров.

★ ЦИК Союза ССР за выдающиеся успехи в области сельского хозяйства и промышленности и за перевыполнение государственных планов в сельском хозяйстве наградила орденом Ленина руководителей ряда областей, краев и республик.

Куда пойти?

★ Сегодня до начала спектакля на экране клуба металлургов идет звуковой фильм „Золотое озеро“.

★ Вечером в большом зале пойдет спектакль „За океаном“, постановка артистов муромского городского театра.

★ Завтра, 24 декабря будет демонстрироваться кинокартина „Золотое озеро“.

Ушаков срывает занятия

С сентября 1935 года я учусь на курсах начинающих смеен. Знания, которые я получаю на курсах, помогают мне все больше овладевать стахановскими темпами работы.

Но так дальняя учеба продолжаться не должна. Преподаватель математики Ушаков в октябре и декабре сорвал пять занятий. Это отразилось на успеваемости курсантов.

По программе на математику дано 120 часов, которые почему то, несмотря на срывы занятий, хотят сократить. По литературе нет никаких пособий.

Эти недостатки мешают нормально учиться и рационально использовать время.

Бригадир мелкосортного цеха—Талышкин.

ЦИФРЫ РОСТА

* В социалистическом догворе металлургов Виском в кулабачинах особое место занимают подготовка кадров и вопрос овладения техникой. Вот некоторые факты.

* Мы объявили до 1 января 30 года готовить во всех видах технической учебы 375 человек, в том числе 237 отсталых. Подготовили на первое декабря 2953 чел., из них отсталых 418. До конца года будет выпущено 600 человек.

* На производственно-технические курсы набрано вновь 750 человек, набрал 284, по рекордному контингенту 406 чел. Всего обучается 1190 чел.

* Переходящую окончивших курсы на более высокие квалификации и квалификации выемых 430 человек, из них 110 женщин. На первое декабря передано 695 человек, из них 120 женщины.

* Охватить тематическими лекциями и кружками 371 человек, обучается 3395 человек.

* Всего по заводу всеми видами технической учебы в 1935 году охвачено 7224 чел. Уже окончивших учебу 4274 ч., из них одних зачетов на хорошо и отлично 51 процент. А в 1934 году было обучено 910 чел.

* Школа ФЗУ в 1935 году выпустила для завода 352 молодых квалифицированных рабочих и сейчас в школе обучается 265 человек.

* В 1935 году из числа практиков ИТР, по инициативе технического образования, подготовлено 163 человека. Продолжат учебу 288 человек, — 83 процента состава ИТР, — заводы повышают свои знания.

* В 1935—36 учебном году по заводу в основном будет проведена сплошная техническая учеба для всех рабочих и ИТР.

25 декабря конференция учащихся по технической учебе.

„Техника без людей, овладевших техникой,—мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой может и должна дать чудеса“ (Сталин).



Тов. ВОРОНИКОВ
стахановец коксового цеха
из валяльничных выдвинул
в бригады

Полюровичи Оксеев

Как я учусь и работаю

Работа Стаханова и Кривоноса произвела на меня сильное впечатление. Я по несколько раз прочитывал их рекордные цифры.

Желание работать по-стахановски, за одну смену выполнять месячное задание, заставило меня учиться, овладеть техникой производства.

Мое желание учиться, горячо приняв администрация, партия и профсоюзная организация Прикрипили ко мне хороших преподавателей. Т. Жданова для индивидуального обучения на дому.

При обучении речи т. Сталина на первом совещании стахановцев, я хорошо понял значение замечательной речи и первым выключился в стахановское движение.

Вскоре программу стал выполнять на 200—250 проц. Такие результаты работы являются следствием не только моей упорной работы, но главное, следствием учебы.

Продолжая так учиться, я уверен, что мне удастся работать более высокими темпами, и сохраняя за собой высокое звание стахановца.

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Шире фронт технического образования рабочих

За последние 2—3 года завод изменил свой облик. Вступили в строй образованные по последнему слову техники—мартиновской цех и вторичный, реконструированный, отлаженный заводной цех, который на своем личном примере привнес в учебу начальников цехов и отдела завода, а отсюда сильными рамкам технической учебы до завода.

Работе по стахановской школе учебы есть достаточно и узнал мест, особенно вы касаетесь посещения, есть случаи обнародования технической учебы, выделено отсюда важнейшего мероприятия.

В деле работы по стахановской школе учебы есть достаточно и узнал мест, особенно вы касаетесь посещения, есть случаи обнародования технической учебы, выделено отсюда важнейшего мероприятия.

Как же вместе с техникой обучаются наш завод людьми, овладевшими техникой? Помощником союдами в „Металлургии“ материал о работе людей, о состоянии технической учебы на заводе говорят о том, что на этом участке проделана большая работа отдел кадров, рабочие ИТР и руководители цехов

Счастливые день моей жизни

В большой, светлой комнате—дня стола. На каждом лежат бумаги, книги. Я подошел к одному из столов и окинул взглядом мурлыкающего человека, оклеившего над бумагами. Он вздрогнул, расправил слегка морщинистые локти, поднял голову.

— Что скажете, хорошее? — Да, мне, говорю, учиться хочется.

— Центрфорост. Т. Вознесенский посмотрел на меня радостно, сморщился от улыбки дацо, опять посмотрел и спросил: а где хочешь учиться, здесь или дома?

— Дома, ответил я и облокотился на стол.

— Прекрасно. На двух прикритиса к тебе преподавателя. Минуту и стоял молча. Потом нависла груда на стол и сказал: а когда же учить начну?



Тов. БОБРОВ
из валяльничных выдвинул
в начальники цехов
мартинского цеха

Стахановец Чернышов

Улучшено наверстаю

Несмотря на мое низкое образование, я окончил техникуму на отлично. Только технический минимум дал мне полностью по пять часов мартиновский процесс. Сейчас учусь на производственно-технических курсах. Читая техническую литературу. Все это дало мне большую возможность выделиться в стахановское движение и увлечь за собой товарищей по работе.

Учеба на курсах даст мне еще больше знаний, откроет мои способности и я работать буду по-новому, более высокими темпами.

Учеба я неодолю. Немного слабее по математике. Но в этом я сам виноват, выполнял несвоевременно задания. Этого со мной больше не будет.

С такими преподавателями, как Нестекин и Подберезкин, я наверстаю улучшено.

Подготовка инструмента ускорила работу Мильков—новый мастер

Я работаю обрубщиком в новом марте. Каждый из нас в бригаде сейчас заготовляет разный инструмент, а раньше один и те же люди готовили одинаковый инструмент. Рабочее место держим в чистоте. Это позволяло нам обогреть в нашей бригаде одного рабочего.

ФАКТЫ РОСТА

* В результате развернувшейся технической учебы на заводе, технического роста и культурного роста людей, завод имеет следующие факты роста:

* Завод впервые за последние годы дорочно выполнил программу и сверх плана на этот стране 20 тысяч тонн стали, 5 тысяч тонн проката, тысячу труб, около 4 миллиона нов снискана деталей от гоу дарства, подготовлена база для выполнения программы в 1935 году на 60 процентов больше программы текущего года и намечено получение прироста 8 миллионов рублей.

На заводе, при помощи технической учебы выращено 1004 отсталых, показавших себя в разном труде. 2460 человек перевыполнивших свои нормы.

* При помощи технической учебы на комбинате и руководящие должности (зам. начальников цехов, начальников смен, мастеров, бригадиров) выдвинуто около 150 человек из рядовых рабочих.

* Тов. Черне, ранее считавшийся плохим стахановцем, сейчас один из лучших стахановцев бригады номер 2460. Тов. Сидков из рабочего канавы воспитал в мастера канавы; тов. Шинков из чернорабочего при помощи технической учебы вырос до начальника смены; т. Гурчинов был токарем, стал мастером; тов. Зубаков был сесарем стал техником по оборудованию.

* После продолжения по работе тов. Зайцев около 250 рублей получает зарплату — 325 рублей, тов. Гуляевский — на, место 200 руб.—285 руб.

Дать заводу литье хорошего качества

Стахановцы чугунолитейного цеха овладевают техникой

В 1936 году для чугунолитейного цеха запланировано минимум 600 тонн ежемесячной продукции, что составляет по отношению к 1935 году почти что 200 процентов.

Такое увеличение производительности главным образом должно пойти по линии расширения цеха. В первую очередь необходимо форсировать расширение формовочной площадки и ввод в эксплуатацию обрубочно-го крава. Не маловажную роль сыграет приспособление старых, заброшенных помещений под модельную мастерскую. Это ускорит и удешевит изготовление моделей, так как ручная труд будет вытеснен станками

Кроме того необходимо продолжать начатую исследовательскую работу по химическим анализам. Сейчас кое-что уже сделано. Весь чугун на складе проанализирован и шихтовка производится по анализу. Это привело к чугуну к нормальному. Если раньше кремния в чугуе содержалось 2 проц, то сейчас кремний доведен до 1,5 проц.

Вопрос о расширении цеха и его конструкции упирается, как и водится по традиции, на нашем заводе в неповоротливость строительного цеха, который не обеспечивает цех из материала, ни рабочей силой.

Сейчас все силы цеха сосредоточены на выполнении приказа директора о введении нового парка оков для изложниц в связи с перестройкой работы новомартеновского цеха.

После первого сокрушительно го удара отбойным молотком Алексея Стаханова, по обещаниям „технически-обоснованным нормам“, в чугунолитейном цехе тоже выявились свои стахановцы, но считающиеся с традиционными канцелярскими подсчетами. Вот их имена, ставшие нарицательными для всего цеха: бригадир Кунницын, он хорошо знает формовку. Бригада «УИИ ЦИНА» выполняет свою программу на 200 и более процентов.

Бригада Шаронова хорошо изучила вагранку, ремонтирует ее качественно и ранее установлен ных сроков.

Бригада формовщиков ПАИТЕ ЛЕЕВА, за двадцать дней ноября выполнила программу на 137 проц. В этой бригаде работает и стахановец профторг цеха Т. Котов. Бригада Гербачева лучшая по ставке изложниц. Есть и другие, в совершенстве, освоившие оборудование и процесс производства в цехе.

Вот с этими людьми руководители цеха к 1936 году должны своевременно подготовиться и встретить его во-всеоружии

так, чтобы в новом году работать безубыточно и обеспечить завод хорошим литьем.

От заводоуправления в свою очередь требуется выжить плавильные, которые душат цех в 1935 году и снабжать цех своевременно песком, графитом и чугуном хорошего качества. Тогда несомненно этот маленький цех с большой задачей, поставленной перед ним,—справится наверняка.

Г. Васильев.

Обзор низовой печати

„СИГНАЛ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА“

Стенная газета в транспортном отделе—плохая газета, потому что важный ее номер выходит без всякой предварительной подготовки и подбора материала.

Особенно неудачным получился октябрьский номер. Заметки очень большие, необработанные и неконкретные. Например, в статье „18 лет пролетарской диктатуры“, более 130 строк, и занимает она треть всей газеты. В ней есть такие путанные абзацы: „Иррациональное 18 годов Октября знаменательно тем, что этот год знаменателен рождением сталинского устава колхозной жизни“. Дальше, „ЦК на шей великой партии Ленина Сталина обращает свой призыв к пролетариату и трудящимся всего мира на борьбу“ и т. д.

Ничем не отличаются от этой статьи и другие заметки. Это получилось потому, что ни редактор стенгазеты Лучинин, ни члены редколлегии: Волков, Савин, Голодолова и Шанов не обрабатывали материал, а сразу с рабкорских заметок перепечатали на машинке и наклеили. Заголовки у заметок длинные, и написаны наспех, небрежно только, чтобы скорее выпустить газету.

Стенгазета совершенно не уделяет никакого внимания стахановскому движению. И не показала ни одного стахановца а ведь они на транспорте есть. Единственной маленькой заметкой, Алексеева—„Транспортники стахановцы соревнуются“, в ко-

торой он призывает рабочих, на примере соревнующихся паровозных бригад, включиться в соревнование и быть стахановцами. Отсутствует в стенгазете и критика недостатков в работе, а их в транспортном отделе много.

Редколлегия в составе: Лучинина, Савина, Волкова, Голодоловой и Шанова, которых рабочие транспорта выбрали для серьезной работы, в состоянии исправить свои ошибки и сделать газету интересной и содержательной.

Партийная организация не должна стоять в стороне и усиленно политическое руководство стенгазетой. „Сигнал железнодорожника“ может быть не плохой стенгазетой, так-как условия и актив рабкоров, имеющийся на транспорте позволяют это сделать легко.

Год прошел, а заказ еще не выполнен

Год назад кровельному цеху был дан заказ на изготовление стрелочных рам, для транспортного отдела.

Начальник кровельного цеха Монахов до сих пор времени обещает выполнить заказ, но не сделал еще ни одной рамы.

Бобков.

Отв. редактор—М. БЕЛОВ

Уполн. правления № 37/3 „В. Р.“